

从已建成的雨林老屋酒店到旅游风情小镇规划——

# 霸王岭旅游开发的文化蕴育

本报记者 单憬岗

已成立54年的霸王岭林业局,目前正面临二次转型。

第一次转型发生在1994年。从建场到1994年1月,霸王岭共采伐了55万立方米木上交给中央,连故宫、天安门等处的修缮工程都用上了这里的树木。到了1994年,该局响应国家号召,全面停伐天然林,转而以育林、保护为主。

“怕没工资发,没饭吃。”原雅加林场老场长邹启珍的说法,代表习惯伐木为生的所有霸王岭人的心声。事实证明,当时的担心是多余的。17年后,霸王岭林业局提出立足林区资源优势,发展替代产业的思路,松香、橡胶、山区小水电三大产业,让霸王岭走过了最艰难的日子。如今,霸王岭橡胶基地年产干胶400吨、松树基地年产松脂2500吨,10座水电站年平均发电量2000万度以上,产生了较好的经济效益。

然而,在霸王岭林业局局长郑林明看来,霸王岭的民生离富裕还有较大距离。省统计局最新公布的数据显示,我省城镇居民人均月工资为2585元,昌江为2866元。

而霸王岭在职职工的月平均工资为:天保管护人员2103元,企业产业人员人均仅1379元。无论是比全省还是比昌江县,霸王岭人的收入,都要差上一截。

## 旅游差异化发展

旅游是朝阳产业,在这方面霸王岭有着得天独厚的优势。

“要险有险、要美有美、要奇有奇、要幽有幽,是自然界‘静与动’的完美结合。”这是省内诸多旅游专家的一致评价。

霸王岭森林公园办公室主任石绍章介绍说,霸王岭旅游区至今连个像样的森林公园大门都没有,更别说游客服务接待中心等设施了。“旅游产品除了简单的雨林观赏、探奇外,几乎没有更多可以吸引游客的东西,更多的森林旅游资源还没有挖掘出来。”他说。

海南旅游研究所所长杨哲昆认为,霸王岭要真正在旅游业上实现突破,带动企业发展、实现林区民生致富,必须走差异化发展的道路。

今年,霸王岭旅游风情小镇被列为全省目前重点建设的八大旅游风情小镇之一。“我们规划将小镇建成一个‘百年石头城’。”石绍章说,这意味着从建设风格上,霸王岭的建筑外观要以本区域特有的石头和木头为主,辅以绿色生态的环境营造,充分体现霸王岭的森工文化与黎苗风情两大特色,挖掘其应有的古朴、沉着、悠闲的文化内涵。

在这一思路指导下,当地花梨溪改造的第一个节点花梨坊于今年春节前开业,林家乐美食村于5月开张营业,雨林老屋酒店也于7月开张试业。

## 化腐朽为神奇

在霸王岭森林公园入口处,有一座年代久远的木材加工厂,破旧而衰败。游人经过此处时,甚至都不会多看一眼。然而,现在霸王岭人却把它当成了一个香饽饽,准备将其大加利用。在他们眼中,伐木车间的对称高架桥式构造,可以打造成森工博物馆,逐级下降的厂房顶部只要经过加固,就

是一个天然的演艺舞台。

这一想法一经提出,就得到陈凯的认同。作为世界知名规划机构英国合乐集团在国内的高级负责人,陈凯见多识广,但他依然对这一想法给予了高评价:“生态、创意十足,充分利用了当地旧有的资源。”

海南师范大学地理学院院长毕华说,森林公园在进行旅游项目的开发时,必须最大限度地保持当地生态与景色资源的完整性。

“那附近有很多石头房子。”数十年前,郑林明到霸王岭写生的时候,就注意到,当地的房子非常有特色,都是青石砖瓦结构。他认为,这正是霸王岭小镇的特色魅力所在。

老木材加工厂即将焕发生机,而新落成的林家乐美食村和雨林老屋酒店,以及将要进行的花梨溪和七差河的改造,都成为霸王岭在怀旧的基础上推陈出新的最佳试验品。

如今,行走在霸王岭小镇街道上,一个以本地特有的石头和木头为主,辅以绿色生态环境营造的旅游风情小镇正逐渐呈现出来,散发着古朴、悠闲的文化内涵。

(本报霸王岭 10月7日电)

## 领取失业保险金者应参加基本医保 保险费从失业保险基金中支付

保险金人员参加基本医疗保险的缴费基数为当地上年度在岗从业人员月平均工资,费率为用人单位和从业人员个人缴费率之和。将原来基本医疗保险全省统筹后,领取失业保险金人员参加基本医疗保险的缴费基数为全省上年度在岗从业人员月平均工资,费率为用人单位和从业人员个人缴费率之和。领取失业保险金人员参加基本医疗保险应缴纳的费用由失业保险基金支付,失业人员个人不缴费。

## 琼中蚕种场育出首批蚕种

据琼中蚕种场工作人员介绍,此次培育的首批蚕种“好事多磨”,自8月22日原种出库和9月1日收蚁后,于9月27日开始制种,经过“纳沙”和“尼格”两次大风大

省内跨统筹地区转移的,其参加基本医疗保险应缴纳的费用,在按规定划转的失业保险基金中列支。领取失业保险金人员失业保险关系跨省、自治区、直辖市转入户籍所在地的,其基本医疗保险关系随同转移,执行转入地基本医疗保险政策。

### 享受基本医疗保险待遇

通知明确,领取失业保险金人员参加基本医疗保险缴费年限与失业前参加基本医疗保险的缴费年限累计计算,并自参保缴费

之日起,按规定享受相应的基本医疗保险待遇,不再享受原由失业保险金支付的医疗补助金待遇。享受待遇期限与领取失业保险金期限相一致。失业人员办理失业保险金申领登记手续次日至完成缴纳医疗保险费之日起发生的医疗费用,由失业人员先行垫付,待就业局完成办理缴纳基本医疗保险费手续后,可到参保地社会保险事业局办理在此期间医疗费用的报销。失业人员办理失业保险金申领登记手续后由失业保险金按规定补交的医疗保险费视同正常缴费。

派人专程到广东进蚕种。为了让琼中本地技术员掌握培育蚕种技术,实现制种本地化,在蚕种的培育过程中,该公司还特意聘请了8名本地技术员配合专家工作共同完成育种。

据介绍,10月5日完成的首批1500张蚕种全部送进了冷库,这批蚕种可供琼中桑农使用一个月。

### 领取失业保险同时办理医保

通知要求,自2011年7月1日起(含2011年7月1日前已办理失业登记手续且继续领取失业保险金的人员),领取失业保险金人员在参保地就业局办理领取失业保险金手续时,就业局应同时为其办理参加基本医疗保险手续。

基本医疗保险全省统筹前,领取失业

## 海南海事局成功处置3艘遇险外轮

本报海口10月7日讯(记者宋国强 通讯员何志成 朱文海 戴阳文)记者今天从海南海事局总值班室获悉:受台风、强热带风暴等灾害天气影响,海南海事局成功处置3艘外籍船舶遇险情况,辖区内未发生重大船舶遇险和人员伤亡情况。

10月3日11时,靠泊在海口(马村)电厂新码头的印度尼西亚籍“LUCKY MINERAL”轮在“琼引3号”拖轮的协助下准备离泊,但由于遭遇巨大风浪,拖带过程中三条缆绳断裂。17时30分,赶到现场的海南海事局专业救助拖轮“南海救116”开始实施拖带,18时30分“LUCKY MINERAL”轮被成功拖离码头,前往湛江避风。

10月3日18时,海南海事局琼州海峡船舶交通管理中心海事值班员发现一艘外贸船“DAI DOENG SUNRISE”正朝琼州海峡东

部南水道入口开来。鉴于南水道航路狭窄,航路两边存在礁石、浅滩且受风浪影响很大,船舶航行操作稍有不当会造成搁浅触礁,存在重大安全隐患。海事值班员立即向该轮说明情况,并建议该轮从中水道进入海峡。在琼州海峡船舶交通管理中心对该轮的全程跟踪监控下,为该轮提供助航引导服务。

10月4日19时20分,海南海事局总值班室接洋浦海事局报告:一艘越南籍杂货船“太平05”轮在临高后水湾避风时发生跑锚搁浅事故。接到报告后,洋浦海事局要求该轮立即关闭燃油舱和所有通海阀门,防止燃油泄露。同时要求船员穿着救生衣,准备救生设备,以备不时之需,并要求船舶加强值班,每小时向船舶代理公司报告最新情况。截至记者今天发稿时,搁浅的船舶状况无大变化。

## 三亚全乡镇配置健身小广场

本报三亚10月7日电(记者邵长春)

国庆黄金周最后一天,三亚市天涯镇、育才镇等地的居民迎来了一件高兴事,由三亚市文体局采购的公益性健身器材在当地安装并投入使用。从此,小镇的居民茶余饭后有了健身休闲的地方。

今天上午,三亚市育才、天涯、崖城、吉阳、海棠湾等5个镇新添置了公益性健身器材,记者在现场看到,这些器材种类非常齐全,有篮球架、钟摆器、肩关节康复器等十

个品种。

据介绍,近年来,为了满足三亚群众的健身需求,目前已在三亚市两区六镇建设了24个全民健身小广场,但仍然供不应求,不断有市民打进热线要求在自己的小区附近增加更多的健身设施。

三亚市文体局负责人说,三亚市计划明年投入800多万元,为全市每个行政村和社区居委会都配置一个全民健身小广场,丰富三亚城乡居民的业余生活。

## 海口美兰一工地发生安全事故 造成2人死亡

省安监局要求海口市安监局、美兰区安监局指导企业做好死者善后工作,海口市政府负责事故调查,相关信息由美兰区安监局统一发布。同时要求海口市立即组织全市施工工地的安全隐患排查,杜绝类似事故的发生。

## 海口5对高龄老人喜庆金婚 结婚时间最长的已有71年

本报海口10月7日讯(记者林伟 通讯员梁崇平)

今天上午8时45分,海口美兰区某制梁厂工地发生一起龙门吊倾倒的安全事故,造成2人死亡。目前安监部门已经介入,事故原因正在调查中。

淑英老人悄悄告诉记者,她和老伴陈川源今年分别是88岁和89岁,牵手已经71年了。遗憾的是,老伴因为肚子消化不良,只能卧床休息。

结婚58年的王绥龙、林道华说:“没想到老人公寓还给我们办金婚庆祝活动,很开心。”他们说,公寓里有医生、护士,有人专门做饭、洗衣,住在这里自己安心,子女也放心。

椰岛之家老人公寓负责人李海介绍,老人公寓目前有60多位老人,年龄最长的有99岁。

# 全国道德模范、广安堂董事长说: “儒法堂·酱香鼎典”很有品位!

刘成才,全国道德模范,海南广安堂药业超市连锁经营有限公司董事长,海南省消费者委员会副会长。

近日,刘成才收藏了一坛海口大曲“儒法堂·酱香鼎典”酒,他认为这是一件很有品位的收藏。

海口大曲这款高端酱酒的名字——“儒法堂”,我觉得非常有文化气息,也很有品位。回想起我的创业经历,也是用到了“儒法”并施。

广安堂自1991年创立至今,已有20年了,当时平价大药房一推出,就受到了老百姓的欢迎和好评,责任、良心、道德,让我一直坚持将“儒家”思想贯穿商业运作。药品与其它产品不同,关系到消费者的生命安全,于是我也将“法家”的思想运用到企业管理上来,制定严格规范管理,让各个环节、秩序有条不紊的进行。

“儒法堂·酱香鼎典”是产品本身与“儒法之道”的完美结合,是一款非常有品位的高端产品,我要抓住机会收藏!

## 巅峰绝唱 绝版珍藏



本报海口10月8日讯(记者陈元才)记者昨日从海南椰岛(集团)股份有限公司获悉,该公司的全资子公司海南广安堂药业超市连锁经营有限公司董事长刘成才收藏的一坛海口大曲“儒法堂·酱香鼎典”酒,将于10月10日在海口举行开坛仪式,向社会各界展示。

收藏热线:66539718 66708405  
66532988 66532922



海南椰岛(集团)股份有限公司钜献  
Hainan Yedao Group Co.,Ltd.